UPTAH LODKOMS # painoma BKN(6), POPEOBOTE M райнеполнома

город Кулебани, въновеной области

KYNEGAKCKNI METANNICT

GPERA

патриотизма

Вторей месяц идут ожесто- работу, на которую раньше ченные бои между доблестной требовалось затратить 26 красной Армией и полчищами сов, выполнил за 16 часов. германского фашизма. Враг коварен, хитер и вооружен до цы стахановского труда пока-Больших усилий и зывают женщивы. жертв требует борьба с фаши-стскими стервятниками. Но со-метчина т. Зубова, строгальщиветский народ, проникнутый ца т. Вергина выполняют заединым мощвым стремлением дания от 140 до 175 процентов, довести войну до победного конца, самоотверженно борется за свою родину, честь и свободу. Рабочие, служащие, инженеры и техники наших фабрик и заводов вдохновлены сейчас одной высокой патриотической задачей - дать стране еще больше продукции, нужной для полного уничтожения гитлеровской своры.

В дни, когда решается судь ба нашей любимой родины, наши советские люди не считаются со временем, они отдают свой труд полной мерой, не щадя своих сил.

Можно привести многочис ленные примеры трудовой доблести рабочих, инженерно-технических работников предприятий города и района. В цехе № 2 завода им. Кирова есть агрегаты, которые в дни великой отечественной войны намного повысили выпуск продукции, ежедневно перевыполняют преизводственные задания. Передовики производства сталевары т.т. Манин, Умнов, Вакин, П. Шкретов, Гуряков и другие систематически перекрывают нормы выработки.

Значительно поднялась производительность труда в це-хе № 5. В славном коллективе этого цеха много энтузиастов производства, подлинных бойцов трудового фронта. Заместитель начальника пионер стахановского движения на заводе им. Кирова тов. Старов и начальник смены тов. Евтеев встали у рабочих мест и своим личным примером увлекали других на досрочное выполнение задания. Высокая производственная активность наблюдается в бригадах цеха № 5, возглавляемых т. т. Жариновым и Колобаевым. Бригада каталей, куда входят т.т. Чендаков, Коньков, Вострухов, выполняет свое задание на 150-180 процентов.

Множество примеров самоотверженного труда есть и в ва. Если в довоенное время около 50 процентов грузчиков транспортного цеха невыполняли нормы, то сейчас они хорошо справляются с установленным заданием, а рабочие т.т. Фомичев, Манин, Карлышкин, Бурков дают по две и более нормы за смену. В свя дой партийной, комсомольской пондентам в Москве. Эти дози с уходом в Красную Армию и профсоюзной организации. слесарей паровозного депо, ма- Доблестная Красная Армия, стера т.т. Сосуров и Ягунов, могучий флот, весь советский бригадиры т.т.Петров, Лесаков народ защищают свою родину. т. Катышев сами становятся бою советский народ сотрет на рабочие места и хорошо фашизм с лица земли, избавит кую республику. выполняют порученную работу. народы от отвратительной ко-Слесарь депо тов. Малов одну ричневой язвы.

требовалось затратить 26 ча-

В механическом цехе образа сверловщина т. Мусатова дает в смену более 4 норм. Большинство рабочих управления капитального строительства выполняет задание на 120 -200 процентов.

Все эти факты с исключительной силой подчеркивают с какими высокими патриотическими чувствами трудятся советские люди.

Долг командиров производства сделать опыт высокой производительности лучших стахановцев, их маневренности и производственной оперативности достоянием всех без исключения рабочих, сделать это стилем работы каждого цеха, смены, бригады.

На наших фабриках, заводах, колхозах теперь не удовлетворяются тем, что намного перевыполняют нормы своей основной работы. Кругозор советского человека не ограничен его рабочим местом. Стахановец чувствует стветственность за весь цех, завод, колхоз. Так, например, старший мастер цеха № 5 тов. Видонов, хорошо справляясь со своим прямым делом, находит время выполнять и другую работу. Ежедневно на поля Благовещенского колхоза выходят все жители поселка, стар и млад, за исключением колхозников, охраняющих поселок и колхозное добро.

Многие рационализаторы и изобретатели энергично работают над мероприятиями по повышению производительности, улучшению организации труда, механизации трудоемких процессов. Зам. начальника цеха № 5 тов. Старов усовершенствовал патрон к слиткоразрезным станкам, что ускоряет выполнение заказов. Тов. Н. Захаров внес предложение, которое только при выполнении шистов к нападению на Туродного заказа дало экономии цию, объявляя их «выдумкой около 3 тысяч рублей.

Всемерно поддержать стремдругих цехах завода им. Киро- ление трудящихся работать щает, что подлинные докуменкаждому не только за себя, но ты, карты и схемы о располофронт, обеспечить массовое пе. арсеналов, военных предприяревыполнение норм, всячески тий и т. д., переданы советразвивать многостаночное обслуживание, совмещение про- послу в СССР г-ну Актаю, а фессий-вот боевые задачи также были представлены для командиров производства, каж обозрения иностранным коррес-

Куренев и нормировщик Упорный в труде, грозный в

Сила советского От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 28 июля)

войска продолжали вести бои на Смоленском и Житомирском ство наших войск. Наши войска местами переходят в решительные контратаки и наносят противнику тяжелые потери.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах. По уточненным давным за 26 июля уничтожено 109 немецких самолетов. Наши потери 36 самоле-

Действиями береговой обороны и авиации Краснозначенного Балтийского Флота потоплены миноносец и два сторожевых корабля противника. Наш флот потерял один миноносец.

После опубликования в советской и иностранной печати секретных документов германского главного командования о подготовке немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веньств в войне против СССР, финляндское радио, инспирирован-ное немцами, 25 июля заявило: «Военные круги Германии категорически заявляют, что эти документы сфабрикованы в СССР». Однако, опубликованные факты и документы были столь неопровержимы, что уже на следующий день германское информационное бюро вынуждено было признать подлинность опубликованных докумен

Теперь фашистская пропаганда выкинула новый, столь же неуклюжий трюк. Немецкое информационное бюро 26 июля передало по радио сооб щение, в котором отрицает подлинность опубликованных в советской печати секретных документов, карт и схем германского главного командова ния о подготовке немецких фа советской пропаганды».

Советское Информбюро сооби за товарищей, ушедших на жении турецких аэродромов, ским правительством турецкому кументы настолько убедитель ны, что пойманным с поличным гитлеровцам не удастся при помощи лжи отвертеться и скрыть свою подготовку военного нападения на Турец-

припасов нашим частям, заметили два фашистских самолета. направлениях. Наступление про Остановив и замаскировав мативника на этих направлениях шины, они стали наблюдать бер, - я первое время стрелял, разбивается о стойкость и упор. за самолетами. Вскоре они уви- опасаясь, что какой-нибудь дели, что от самолетов один за другим отделились 6 парашютистов. Быстро примчавшись в месту высадки диверсантов т. т Артамонов и Овчинников цы ушли за три-пять километнапали на фашистов. Диверсанты попытались оказать сопротивление, но гранатой, брошенной т. Артамоновым, один немец был убит и двое тяжело ранены. Остальные сдались. Отважные шоферы доставили их в штаб.

> Группа бойцов во главе младшим лейтенантом Севрюковым, преследуя немцев, отступивших от местечка Ф., оказалась во вражеском тылу. Пробираясь ночью к своей части, бойцы обнаружили немецкую мотомех колонну. Забросав колонну гранатами и бутылками с горючим, отважные бойцы сожгли несколько машин врага. В начавшейся суматохе немцы открыли беспорядочную стрельбу, убив и ранив много своих солдат. Группа бойцов лейтенанта Севрюкова без потерь вернулась в свою часть.

Вражеская пехота под прикрытием 20 танков атаковала станцию Н., около которой оперировал бронепоезд капитана было приказано удерживать станцию до прихода подкреплений. Танки противника были встречены огнем всех орудий, бронепоезда. Меткими залпами артиллеристы - наводчики т. т. Шилкин, Преображенский и Черных уничтожили 18 фашистских машин. Подошедшие краснормейские части опрокинули вражескую пехоту. Кро-ме 18 танков, фашисты оста-вили на поле боя 9 станковых пулеметов, 21 легкий пулемет и больше 150 винтовок. Убито и ранено около 200 немецких солдат и офицеров.

За последние дни наши части при захвате ряда немецких блиндажей и укрепленвых точек на одном из участравления находят австрийских пулеметчиков, прикованных к пулеметам. Только за 26 и 27 июля отмечено 12 таких случаев. На руке пулеметчика Фердинанда Кербер надета железная браслетка, запирающаяся особым ключем. От браслетки идет длинная железная цепсчка, которая соединена кольцом с рукояткой пуломета. Пулеметчик таким образом не может покинуть блиндажа. Пленный пулеметчик заявил, что он прикован к пулемету накануне вечером, когда немецкие войска под напором крас- вой обстановке советские меди-Шоферы Артамонов и Овчин- ноармейской части начали от- Окончание на 2 странице.

В течение 28 июля наши ников занятые на подвозке бое- ходить назад. Все лицо пулеметчика избито стальной илеткой. «Оставшись в блиндаже один, - рассказывает Ф. Керофицер вернется и застрелит за невыполнение приказа, но стрелял вверх. Затем, когда мне показалось, что немров, я прекратил стрельбу. По советским войскам я не выпустил ни одной пули. Страшно хотелось повернуть пулемет в тыл уходившим немцам...» В двух блиндажах найдены совершенно обессилившие австрийцы-пулеметчики. Немецкие офицеры не оставили прикованным к пулеметам солдатам ни крошки хлеба.

> Пленный немецкий "санитар Гейнц Ремер на допросе показал: «Две недели назад нам приказали не подбирать с поля боя солдат, у которых оторваны или безнадежно повреждены руки или ноги. Однажды я доставил в полевой госниталь солдата с оторванной рукой. В присутствии раненого мне сделали за это строгий выговор и предупредили, чтобы в другой раз калек, непригодных больше германской армии, в госпиталь не носить. На мой вопрос, правильно ли поступает начальник госпиталя, бросая на произвол тяжело раненых солдат, военный врач Брюннер разъяснил мне, что таково Тарасова. Команде бронепоезда распоряжение главного командования германской армии. С такими ранеными нет смысла возиться, ибо все равно после выздоровления они не смогут вернуться в строй».

> С каждым днем в Германия резко ухудшается продовольственное положение. Фашистская военщина, не стесняясь в выборе средств, выкачивает продовольствие из оккупированных Германией стран. В чехословацких деревнях за последние недели проведена третья реквизиция скота. Из Югославии вывезен весь урожай овощей и фруктов. Из Голландии и Франции отправлены в Германию поезда с отобранными у населения жирами и рыбой. Несмотря на тяжелое положение ков фронта Смоленского нап- с продовольствием в Болгарии, немцы категорически требуют продажи им всего урожая хлеба. В Германию вызвана болгарская торговая делегация. Официально объявлено, что делегация будет вести переговоры о продаже вина и винограда. На самом деле речь идет о болгарских поставках продовольствия для Германии. У голодающих болгарских женщин и детей отбирается последний кусок хлеба.

> > Подлинный героизм и самоотверженность проявляют в бое-

От Советского Информбюро

(Окончание вечернего сообщения 28 июля)

дютина, несмотря на получен- на месте до тех пор, пока по- лить раненому 400 граммов сво-

II ранга С. Простаков, спасая не, пока не отправила в тыл стофоров доставил в полевой врач III ранга Елизавета Ма- цов, а сама осталась под огнем жизнь бойца, предложив пере-

цинские работники. Военврач питаля в эвакупруемом райо- вез ее. Военфельдшер т. Хрижизнь тяжело раненому бойцу, всех раненых красноармейцев. госпиталь тяжело раненого крас сделал сложную операцию на Последняя машина была пере- ноармейца, жизнь которого могполевом перевязочном пункте полнена ранеными и самой Ма- да быть сохранена только при и только после этого отправил лютиной нехватило места. Она немедленном переливании крораненого в госпиталь. Воен-приказала шоферу увезти бой-ви. Тов. Христофоров спас

(Утреннее сообщение 29 июля)

В течение ночи на 29 июля наши войска продолжали вести ника пытался соединиться с де Кор были задержаны подбои на Невельском, Смоленском прорвавшейся впереди немецкой готовленные к отправке в Гер-

и участках фронта чего-либо атакованы частью майора Липа- В Сент-Уен сожжано 6.000 лит-

Наша авиация совместно с наземными войсками наносила Несколько раз враг предприни удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах.

Советские летчики авиачасти майора Седова встретили фашистских бомбардировщиков и истребителей на подходах к городу О. Вступив в бой с немецкими самолетами, наши летчики сбили 5 «Мессершииттов» и два «Юнкерса». Пытаясь уйти от удара, немцы изменили курс, но их встретил другой отряд советских истребителей, поднявшийся с соседнего аэродрома. Фашисты, беспорядочно сбрасывая бомбы, разлетелись в разные стороны. Многим немецким летчикам не удалось уйти. Всего в этом воздушнов бою было уничто жене 7 «Ювкерсов» и 12 «Мессершмиттов». Налет фашистов на город был отражен.

Разведка энского отдельного батальона во главе с капитаном Александром Бородав виным захватила дво вражеские мотодрезины. Пять немецких штабных офицеров были убиты, два сдались в плен. Захвачены ценные оперативаме документы.

Летчик лейтенант Постченко заметил погружающуюся подводную лодку противника. Удачно сбросив бомбы, т. Постченко потопил фашистскую лодку.

Группа самолетов капитана Цурцумия бомбила нефтеперегонные заводы Плоешти. Обманув вражескую оборону, наши самолеты вынырнули из-за заводах в Германии». облаков прямо на нефтепере-гонный комбинат. Сброшенные бомбы вызвали огромные пожары. Налет был настолько зенитная артиллерия отврыла

и Жатомирском направлениях. танковой колонной. Влиз пунк-На остальных направлениях та У. фашисты были внезапно оказались неисправными буксы. существенного не произошло. Това. Бой, начавшийся в пол день, закончился поздно вечером. мал контратаки, но каждый сквозь кольцо и отступить на запад. Фашисты были встречены танковым подразделением старшего лейтенанта тов Махрова. Вражеский мотомеханизи рованный полк был разгромлен. На поле боя осталось бо лее 500 убитых и раненых немецких солдат и офицеров. Уничтожено более сотни грувовых автомашин, захвачено 10 станковых и 14 легких пулеметов, 9 противотанковых ору

После разгрома группы немецких войск в районе К, в разоблачающий фашистских хищников. Извещая командира полва о затруднениях с подвозом продовольствия, штабной офицер К. Фольмер предлагает впредь изыскивать продукты для личного состава полка на месте В заключение указы исходя из создавшегося положения, должен в секретном порядке сообщить всему офицерскому составу о нижеследуювать; мы не можем на них тратить продукты, когда немец вие части не получают суточного рациона; 2) Желательно пе ред ликвидацией пленных от бирать небольшую группу вы- полодежь Изобильненского райосококвалифицированных рабо чих (не стар пе 30 лет, физически крепких) иля работы на

Во Франции с каждым днем увеличивается количество ди-REDCHOHHLY AKTOR HOOTHR HA-

Моторизованный полк против- | нодорожные пути. В Сен-Пьер манию 200 вагонов. У вагонов ров смазочного масла, принадлежащего немцам. В арсенале Бурж весь порох оказался подмоченным. На ряде предраз отбрасывался с огромными приятий (морские верфи в Бордля него- потерями. Вечером до, рудники в Мартино и Гранднемим, собрав остатки своих Комб, завод Женев Изри, верпытались прорваться фи Дравей и др) состоялись кольцо и отступить на забастовки В Париже произо пли демонстрации населения против вербовки «доброволь цев» для участия в войне против Советского Союза. Бюро по вербовке разгромлены.

Советское крестьянство мобилизует все силы на уборку в сжатые сроки обильного урожая и на до рочное выполнение плана сдачи хлеба госу-дарству. Молодой комбайнер артели «Большевик» Запорожского района тов Куценко ком байном «Коммунар» ежедневно убирает по 25-30 гектаров. штабе германского пехотного За пять дней уборки тов. Куполка найден документ, вновь ценко сэкономил 55 килограммов горючего. Больших успехов добились девушки трактористки т.т. Худякова и Карташева. Они выполняют нормы на 150-160 прецентов. Каждая из них на уборке зерновых уже сэкономила по 72 килограмма горючего. По две и вается, что командир полка, больше нормы в день выполняет комбайнерка колхоза «Б ль шевик» Красноармейского района тов. Буклова. Е «Коммунар» ежедневно убирает по щем: «1) Пленных расстрели- 30-34 гектара зерновых. По 29 гектаров в день скашивают на «Комиунаре» комбайнерки Васильевской МТС т.т. Серая и Соломенко. По-стахановски работает на полях колхозная на Орджоникидзевского края Колхозница Валя Кравченко не сколько лет не работала на комбайне. В дни отечественной войны она заменила у штурва ла товарища, призванного защищать родину. Каждый день Валя Кравченко убирает 20-22 неожиданным, что вражеская чецких войск В Сен Жан де ля гектара пшеницы, намного пе-Бретен (департамент Сены и ревыполняя нормы. Колхозники стрельбу только тогда, когда Марны) сошел с рельс товар организуют досрочную сдачу самолеты уже пошли на свою ный поезд. Уничтожено 15 ци- хлеба государству. На 12 базу. На обратном пути летчи стери с бензином для Герма- дней раньше срока закончил ки части капитана Цурцумия чии. В Сен-Поль де Гарнуаз слачу хл. ба колхоз имани сбили два фашистских истре- сожжены 6 немецких вагонов Сталина, Сейтлеровского райо-бителя. Сталина, Сейтлеровского райо-

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля

стве 140-150 пытались совер- стили их к Москве.

В вочь с 28 на 29 июля бителей рассеяли отряды вра- не имела. немецию самодеты в количе- жеских самолетов и не допу-

шить массовый налет на Мо- К городу прорвались 4—5 Возникшие пожары быстро скву. Заградительный огонь самолетов. По неполным дан зенитных батарой и загради ным сбите 9 самолетов против ликвидированы. Есть неболь-

Беспорядочно брошенные бомбы попали в жилые дома. тельные отряды ночных истре- ника. Наша авиация потерь шое количество жертв.

УKA3

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда тов. Костикову А. Г.

За выдающиеся заслуги в деле изобретения и конструктирования одного из видов вооружения, поднимающего боевую мощь Красной Армии присвоить тов. Костикову Андрею Григорьевичу звание Героя Сациалистического Труда с вручением ордена Ленина н золотой медали "Серп и молот" и выдачей денежной премии 25.000 рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 28 июля 1941 г

y K A 3

Президиума Верховного Совета СССР

U награждении инженеров, конструкторов и техников Народного Комиссариата Боеприпасов СССР

І. За выдающиеся достижения по созданию одного из видов вооружения, поднимающего боевую мощь Красной Армии, наградить:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

1. Абозенкова Василия Васильевича - военинженера І ранга.

2. Гвай Ивана Исидоровича — инженера-механика.

3. Галковского Владимира Николаевича техникаконструктора.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

1. Давыдова Николая Михайловича - старшего мастера.

2. Павленко Алексея Степановича-техника-конст-

руктора.

3. Шварца Леонида Эмильевича — военинженера 2 ранга.

ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ 1. Шитова Дмитрия Александровича — военинжене-

ра 2 ранга. 2. Попова Александра Сергеевича—техника-конст-

3. Малова Михаила Федоровича-техника-конст-

4. Глазко Григория Михайловича — инженера-технолога.

ОРДЕНОМ "ЗНАК ПОЧЕТА"

1. Дедова Алексея Николаевича-инженера.

2. Буторина Николая Степановича-интенданта 2

II. Выдать единовременную денежную награду т. т. Аборенкову В. В., Гвай И. И. и Галковскому В. Н. по 25.000 рублей каждому

III. СНК СССР выделить в распоряжение Народного Комиссара Боеприпасов СССР 100.000 рублей для денежного премирования инженеров, техников и рабочих, принимавших непосредственное участие в разработке и освоении указанного вида вооружения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 28 июля 1941 года.

ХРАБРЕЦЫ

Подразделение младшего лей- колол штыком шестерых и тенанта Савченко не выходит благополучно ушел. из боя. И командир и бойцы

Вот младший сержант Бордун. Случилось, что он наско укрытые в окопе, видя, что пом на месте, а двое побежали. Бордун один, закричали ему Командир взвода Шаляпин, на ломаном русском языке: «Рус, сдавайся!» Познания в дался взрыв, послышались числе одного унтер офицера, вопли. Не дав противнику захватил живьем. опомниться, отважный сержант вскочил в немецкий окоп, за-!

Красноармеец Котов, столь же бесстрашный, как и Бордун, вступил в схватку с пятью немцами. Трое из них чил на засаду немцев. Немцы, были уложены отважным бой-

посланный со взводом в разведку не только выполнил свое русском языке мало помогли боевое задание, но, столкнувфашистам. Бордун метнул гра- шись с немцами, застрелил нату во вражеский окоп. Раз. двух из нагана и двух, в том

и. БРАЖНИН.

Работать на трудовом посту так, чтобы фронтовики гордились вами!

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Патриотическое стремление псоми силами содействовать героической Красной Армии в разгроме фащистских бандитов, давать больше и качественнее продукцию для нашей любимой родины, вдохновляет коллектив цеха № 3 завода им. Жирова на новые трудовые под-

В ответ на призыв товарища Сталина коллектив пеха взял обязательство поднять производительность труда, повысить революционную бдительность. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники с честью выполняют свои обязательства. В дни великой отечественной войны коллектив цежа значительно улучшил свою работу. Цех успешно выполняет производственный план, улучшил качество выпуслаемой продукции.

Отлично работает смена т. Тябина. Эта смена за 25 дней июля нормы выработки пе-Стахановцы ревыполнила. т. т. А. Калмыков, А. Ас тафьев, М. Коздов ежедневно перевыполняют производствен

ный план.

Увеличивает производительность труда и смена, возглавляемая т. Ковалевым. В этой смене лучше всех работает тов Ненина, она перевыполняет план, дает продукцию хорошето качества. Стахановцы т. т. .М. Кудасов и Н. Марунин показывают образцы высокой промзводительности труда.

Лучшие люди цеха работают не считаясь со временем. Ма стер т Е. Шишин, старший отметчик т. И. Железнов уходят из цеха лишь тогда, когда вы полнят задание. Болтовщики т. т. В. Мошков и Ф. Силаев работают за троих, перевыполняя нормы выработки.

Растет и рабочая смекалка. Маобретатели т. т. Ковалев, Догадин и Герасимов в дни оте чественной войны внесли ряд рационализаторских предлеже ний, направленных на дальнейшее поднятие производительно сти труда.

- На произведстве, как и на фронте, -- говорят рабочие и командиры цеха № 3.-Не считаясь со временем, мы будем работать еще лучте.

Д. КОРОТКОВ. начальник цеха № 3.

В фонд обороны

—Все силы и средства от дадим на то, чтобы кровавые фашистские банды были разгромлены как можно скорее, так заявили рабочие, служа щие и инженерно-технические работники транспертного цеха завода им. Кирова на недавно состоявшихся сменных собра-BUSX.

Смены начальников т.т. Нучкова и Леденева (служба движения) на своем сменном собрании 29 июля решили отдать свой однодневный заработок роги, жилых помещений и т.д. в фонд обороны страны.

Начальник службы движения н. ЖУРАВЛЕВ.

МАТЬ ГЕРОЯ



"Буду работать не щадя своих сил"-заявила мать героя капита на - летчика Гастелло, погибшего в боях с германскими фашистами,работница завода "Красный Богатырь" (Москва) А. С. Гастелло. На снимке: А. С. Гастелло за ра-

ботой.

Вместе со взрослыми

В великой отечественной войне всем есть дело Более полусотни пионеров М рдовщикской средней школы № 14 оказывают помощь Муромскому совхозу, находящемуся вблизи Мордовщика. Ребята участвуют в прополке, а те, кто поварослее-в сеновосе.

Часть комсомольцев той же школы добровольно взялись ру ководить кружками ПВХО, в которых занимаются домохо-

Пионерки организовались в санитарную дружину, готовятся к сдаче нори на оборонный значок «Готов к санитарной обороне».

Каждый комсомолец и пионер школы считают своим свя щенным долгом оказывать практическую помощь Красной Армии в разгроме коварного врага.

Н. ЧЕРНЫШЕЗА, СТ. Пионерзож тая Мордовщинской школы № 14.

Руковожу кружком ПВХО

Каждый из нас, советских школьников, стремится цомочь партии и правительству раз громить ненавистного Гитлера мы делаем малые, скромные соор металлического лома. дела, но они приносят немалую пользу.

Лично я изъявил желание города и завода. руководить кружком ПВХО, состоящим из демохозяек поселка Мордовщи с. Учеба проходит нормально Меня радует, что домохозяйки относятся к изу чению правил противовоздушной и противохимической обороны весьма серьезно.

Кроме того, вместе со свои ми товарищами я принимаю участие в охране железной до-

> Б. МОСЬКИН, Ученик Мордовщинской средней школы № 14.

СЛАВНЫЕ **ДЕЛА**

комсомольцы на трассе

В воскресенье 27 июля 147 комсомольцев города приняли активное участие в строительстве автогужевой дороги Горький-Арзамас - Кулебаки.

Производя земляные работы на Липинском участке, комсомол показал образцы высокой производительности труда. Зве но комсомольца т. Здорова за первые четыре часа работы перевыполнило значительно дневное задание. На-славу трудились комсомолки т. т. Хлебникова, Петрушина, Панферо ва и др.

УБРАТЬ УРОЖАЙ В СЖАТЫЕ **CPOKN**

На колхозных полях района созревают богатые хлеба. В колхозах наступает горячая пера -уборочная кампания. Труженики социалистических полей берут на себя обязательство убрать урожай в сжатые сроки до единого колоса.

В Б. Окуловской сельхозартели им. Сталина приведены в порядок уборочные машины, транспорт, мешкотара, крытые тока. Полеводческие бригады имеют конкретные планы уборки урожая.

Идут последние приготовления к уборочным работам в Гремячевском колхозе «Красное

ШКОЛЬНИКИ НА СОВХОЗНЫХ полях

Каждый день на участках Кулебанского совхоза бывает многолюдно. С утра до вечера на полях работает иного учащейся молодежи города, которая пришла сюда заменить мужчин, ушедших с оружием в руках сражаться с озверелыми фа шистами.

Как нам сообщил секретарь горкома комсомода т. Бандин, с начала отечественной войны на полевых работах в совхозе участвовало более 1200 пионеров и школьников. Сейчас бри гады учеников девятой школы, возглавляемые учеником т. Тябиным, помогают взрослым в уборке сена.

СБОР МЕТАЛОЛОМА

многие комсомольцы нашего

На днях 18 комсомольцев транспортного цеха завода им. Кирова собрали и погрузили на платформы 22 тонны разно-го металла. Комсомольская группа Гогреса, руководимая т. Самылиным, собрала две тонны черного лома и 20 килограммов цветного металла.

Горячо взялась за сбор лома молодежь Кулебакского совхоза. Она заготовила и доставила к железнодорожному полотну окодо 10 тонн дома.

А. Штыров.

Крепить противопожарную охрану города

№ 47 комендант т. Парунов и уполномоченный по организации окна остеклены. групп самозащиты по ПВХО т. и рассказали на нем о пожарной опасности в военное время. Затем создали несколько пожарных звеньев и привели в исправность весь пожарный инвентарь, приобрели лопаты, ведра, на каждом здании установили по две лестницы.

Активно участвуют в противопожарной охране города т. Мосин (33-й район), являющийся командиром противоножарного звена, председатели уличных комитетов т. т. Дубов, Елушов, Веробьев и др.

Задачи населения по противопожарной охране города оп ределены специальным постановлением городского Совета депутатов трудящихся. Это ностановление является для каж министвендо внина обязательным к немедленному его выполнению. На что же следует обратить особое внимание?

Все отопительные приборы должны быть в исправном со-

Противопожарная охрана го- стоянии: очистка дыноходов от рода в период войны приобре- сажи производится ежемесячно, тает исключительное значение. а печей с кратковременной топ-Хорошую инициативу в этом кой - три раза в месяц. Чердачотношении проявили в районе ное помещение должно быть засыпано слоем песка, слуховые

У всех помещений надо иметь Панин. Они созвали специальное наружные лестницы. До 1 окобщее собрание граждан района тября по г. Кулебакам не допускается хранение сена во дворах, сараях, в огородах, надворных постройках и всей территории города.

> В жилых помещениях допускается хранить не более 10 килограммов легковоспламеняющихся жидкостей.

> Многие другие противопожарные мероприятия определены специальными инструкциями.

> Все предупредительные противопожарные мероприятия проводятся населением путем участия в группах самозащиты по ПВХО в тесной связи с городской пожарной охраной. Вступайте в противопожарные звенья самозащиты, овладевайте противопожарным делом, учитесь тушить авиабомбы!

Противопожарная охрана города-дело всего населения.

> Начальник Кулебанской городской пожарной охраны ДЕМИДОВ.

ОКАЗАЛИ ПОМОЩЬ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОРОГИ

войны колхозники района про-Ічеловека. Зав. клубом Ф. Черявляют трудовой героизм на нов, полевод И. Мысягин, учивсех участках колхозного про- теля Назаров и Панин своим изводства.

Дорожный участок Степуринского колхоза один из трудоемких. Он раскинулся на 850 метров, насыпь земляного по- ми беседы на военные темы. лотна по всему участку доходит до одного метра.

Передовые колхозы решили оказать социалистическую помощь степуринцам по быстрейполотна. 27—28 июля колхозники Гремячевского, Тепловского, Роговского колхозов организованно вышли на трассу.

Больше 170 колхозников, возглавляемые председателем Гремячевской сельхозартели В. Овсовым и председателем сельсовета М. Лютиным, по-стахановски работали на земляных работах Гремячевцы приехали с носилками, лопатами, топораии и другим дорожным инст-По инициативе ряда комсо- ческое соревнование. Стаханов- бометра земли, замещено 290 мельских организаций по всей ская работа и соцсоревнование кв. метров. стране развернулась борьба за дали свои результаты. Колхоз- С начала строительства доники произвели земляные В эту работу вилючились боты на целом пикете.

В ОБОРОННЫХ КРУЖКАХ

В управлении капитального строительства завода им Киро. 14 кружков по изучению пративохимической обороны. С пуск четвертого года). руководителями кружков про-Могемов и Ратьков. В огне- на. упорном цехе все работающие являются слушателями круж-KOB IIBXO.

В дни великой отечественной ды. Их вышло на трассу 64 личным примером увлекали остальных колхозников. Учитель т. Панин во вреия перерывов проводил с колхозника-

Земляные работы на участке Степуринского колхоза завершены. Сейчас степуринцы заканчивают отделочные работы. На днях колхозники переклюшему завершению земляного чатся на заготовку, вывозку камня и мощение дороги.

В. ГОЛУБЕВ, политрук второго участка.

на строике

Сводка о работах, произведенных на Кулебакском участке

28 июля на Кулебакском дорожно - строительном участке трассы Горький-Арзанас-Кулебаки работало 1.084 человека, 58 конных подвод и две автомашины. За день заготовлено рументом. Колхозников разби- 26 кубометров камня и шлака, ли на восемь бригад, между вывезено 13 кубометров. В поними развернулось социалисти- лотно дороги уложено 2.052 ку-

ра- роги произведено 210.789 кубометров земляных работ, за-Хорошо работали и теплов- мощено 31.499 кв. метров.

ДОСРОЧНЫЕ ВЗНОСЫ по займу

Многие домохозяйки района ва организованы и работают № 37 г. Кулебак досрочно вносят деньги в счет уплаты за вил противовоздушной и про- Заем Третьей Пятилетки (вы-

На днях внесли полную сумведены семинары. Хорошо на му подписки и получили облиладили работу таких кружков гации т. т. А. И. Зимина, в цехе № 5 т. т. П. Евтеев, А. П. Губкова. Е И. Курочки-

> И. Бородачев, председатель уличного комитета района Ж 37

ЗА ГРАНИЦЕИ

Действия английской авиации

Агентство Рейтер передает, что в связи с неблагоприятными метеорологическими ус ловиями операции английских военно-воздушных сил в ночь на 28 июля носили ограниченный характер. Небольшие силы английской авиации совершили налет на Дюнкерк, где они подвергли бомбардировке доки.

Соединения английской истребительной авиации произвели новые налеты на аэродромы Северной Франции.

В коммюнике указывается, что самолеты английской бомбардировочной и береговой авиации в ночь на 28 июля производили широкие операции по сбрасыванию мин в неприятельские воды.

(TACC).

Шведская газета о ходе операций на восточном фронте

Касаясь положения на во сточном фронте, лондонский корреспондент газеты «Гетерборгс постен» пишет: «В тылу у германских войск вырастает новая серьезная опасность. Как известно, русские строили мощные подземные укрепления. Из этих укреплений значительные и хорошо вооруженные части нападают на резервы и тыдовые коммуникации противника. Военные наблюдатели заявляют, что немцы совершенно не ожидали подобной заме чательной тактики, являющейся гениальной чертой современного русского ведения войны. Немцы без успеха бросили в бой свои самые лучшие бронетанковые части. Заметно, что сила германского наступления ослаблена».

(TACC).

Выступление Уилки

тии Уилки на-днях выступил мир. в Сан-Франциско с речью.

регов. Гитлер является нашей врага.

Бывший кандидат в прези- общей угрозой. Гитлер пытаетденты от республиканской пар- ся победить и поработить весь

Россия борется против Гит-Россия, заявил Уилки, в на- лера. Мы будем глупы, если стоящее время является плоти- позволим, чтобы нелюбовь и ной, задерживающей национал- недоверие в коммунизму осле социалистов. Если бы эта пло- пили нас и не дали бы нам тина была сломлена, нацисты возможности оценить русское достигли бы американских бе- сопротивление против общего (TACC).

Налет германской авиации на Лондон

были встречены весьма интен носила ожесточенный хараксивным и точным огнем зенит тер. английские истребители. Есть самолета.

Агентство Рейтер передает, основания полагать, что в речто 28 июля рано утром Лон-дон подвергся бомбардировке. лишь небольшое число герман Германские бомбардировщики ских самолетов. Бомбардировка

ных батарей. Навстречу неприн- В ночь на 28 июля над Антельским самолетам поднялись глией было сбито 3 германских В ночь на 28 июля над Ан-(TACC).

Уныние и голод в Германии

Провал германских планов падение

производительности на восточном фронте, пишет труда. Цены на продукты воз-корреспондент агентства АФИ, вызвал в Берлине громание вызвал в Берлине громание достояние состояние состояние достигает 22 ское население голодает, т. к. продолжение голодает, т. к. предолжение голодает, т. к. предолжение голодает, т. к. предолжение голодает, т. к. предолжение го ления угнетенное. Рабочие продовольственные запасы исочень утомлены от голода и сякли. Остатки продуктов резер-бессонницы. Отмечается резкое вированы для армии. (TACC).

Нехватка врачей в Германии

корреспондента агентства Ассо-шиэйтед пресс, немецкая печать обратилась к населению с при-вызвали нехватку врачей.

По сообщению берлинского зывом прибегать к помощи вра-

Ужасающий голод в Греции

начисто ограблена немцами и итальянцами. Население буквально умирает с голода. Германские и итальянские мародеры устраивают повальные обыски, сопровождающиеся погромами и расстрелами.

Грабеж стал ремеслом немецких и итальянских солдат. На почве дележа добычи между ни- неможения.

Прибывающие из Грециили- и происходят кровавые столкца рассказывают, что страна новения. Население городов и сел с ужасом и злобой смотрит на дикий разгул разбойников.

> Говорят, что французский посланник в Афинах выехал за пределы Греции с целью закупить картофель, хлеб и другие продукты. Он заявил, что французская миссия, как и все население Афин, голодает до из-неможения. (ТАСС).

ЗА ШТУРВАЛОМ КОМБАЙНА

Ф. Я. КОН



и беседы

Во всех цехах завода из Кирова ежедневно проводятся читки сообщений Советского Информбюро и статей о героических подвигах частей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота на фронте борьбы с германским фашиз-

Неплохо проводит агитационно-массовую работу парторганизация склада готовых изделий. Секретарь парторганизации тов. Елушов уже провел несколько бесед и читок. Он рассказал слушателям о советской авиации и наземных войсках Красной Армии, о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны CCCP.

В копровом цехе агитаторы свои беседы о военных действиях увязывают с вопросами производства.

Хорошо работают агитаторы и чтецы в огнеупорном, чугунолитейном цехах, наровом хозяйстве, управлении капитального строительства и цехе № 2...

ФУТБОЛ

ВСТРЕЧА ЮНЫХ СПОРТСМЕНОВ

27 июля на Мордовщикском стадионе спортивного общества-«Судостроитель» состоялся футбольный матч между командаии ремесленных училищ № 14 (Мордовщик) и № 22 (Муром).

Игра закончилась со счетом 4:3 в пользу команды Мордовщикского ремесленного училища № 14. Особую ловкую и сноровистую игру показали вратарь этой команды Леша Трофимов и правый край Гена Щепров.

H. TAPAKAHOB.

Лекция для молодежи

30 июля в помещении Летнего театра для комсомольцев

«Разгром германских интервентов в 1918 году».

Лектор обкома ВЛКСМ тов. Глебов. Началов 8 час. 30 минут вечера. Вход свободный. Горком ВЛКСМ.

Отв. редантор M. TAPACOB.

30 ЛЕТНИЙ ГЕАТР июля СУВОРОВ Начало в 5 и 10 ч. вечера.

Симферопольская МТС обучила всех своих трактористок управлять комбайнами. Сейчас многие из них работают на комбайнах штурвальными. На снимке: у штурвала комбайна трактористка Анфи-

Кружок морзистов

При городском Совете Осоавиахима организован кружок радистов и морзистов. 28 июля состоялось первое занятие. На нем присутствовало 18 человек.

Для кружка оборудуется специальное помещение, где установлены ключи по передаче азбуки Морзе и радиоаппара-

Занятия проводят: по телеграфу-т. Чубеев и радиотехнике-т. т. Ивановский и Смир-

Кроме специальных занятий будут введены военные дисциплины.

Ф. ВАРФОЛОМЕЕВ.

Партизаны отечественной войны 1812 года

ский император Наполеон, за- этой жестокой битве с войска-воевав почти всю Европу, ре- ми Наполеона прославила вели шил завладеть и Россией, зах- кую силу своего оружия. К мией, считавшейся тогда лучшей в мире, он перешел русскую границу на реке Неман и вторгся в Россию. Над страной нависла грозная опасность чужеземного порабощения.

вероломно вторгшимся на рус- же убили и ранили. скую землю. Помогая своей армии, на защиту Родины встал весь народ.

жертвам.

В начале XIX века француз- | сражение. Русская армия в ватить ее богатства, подчинить этому времени огонь партизансебе русский народ. 24 июня ской борьбы пылал уже на 1812 года с 600-тысячной ар- всем нути наполеоновской ар-

Забираясь в тыл врага, партизанские отряды нападали на неприятельские фланги, били их по частям, захватывали обозы с продовольствием, фура-Армия под командованием жом и артиллерийскими при-великого полководца Кутузова пасами. Только за 20 дней оказывала героическое сопро- сентября партизаны взяли ботивление полчищам неприятеля, дее 15 тысяч пленных, столько ских отрядов особенно просла

московный город Богородск, действия своего отряда он из и горе ее неприятелям, если крестьяне соседнего села Пав-Крестьянство, население го- лово, спрятав стариков и деродов повели с врагом беспо- тей в лесах, взяли в руки орущадную войну. Народ, отстаи жие. Кому его нехватало, те здесь все продовольствие, уби- осмедились напасть на нашу вавший свою национальную не- пошли на врага с вилами, ко- ты сотни французских офице- землю, многомиллионный народ зависимость, свою честь и сами, топорами. Из своей среды ров и солдат, выведено из поднялся во весь свой исполин-свободу, был готов к любым павловцы выбрали вожака-кре- строя иножество артиллерий- ский рост. И горе неприятелям, стьянина Герасима Курина ских орудий. На наполеонов горе фашистским разбойникам! На подступах к Москве про- Начались боевые стычки с не- скую армию имя Фигнера на- Они будут уничтожены.

отряд, на помощь ему пришли тизанскими отрядами, франкрестьяне других деревень. В цузская армия вынуждена бысражении 1 октября участво- да отступить из России. Когда вало свыше 6000 крестьян, в началось отступление армии том числе 500 — на конях. Бой Наполеона, партизанские отпродолжался целый день. К ряды, вытянувшись вдоль ее вечеру французы были разбиты флангов, добивали врага, отреи бежали, оставив много уби- зали обозы и орудия, отрыватых и раненых.

Верею (ныне районный центр) Из 600-тысячной «великой Наполеон хотел превратить в армии» Наполеона, вторгшейся базу для своих действий про- в Россию, обратно через гратив партизан и начал укреплять ницу России перешло всего его. Партизанский отряд под около 950 чел. при 9 орудиях. командой Дорохова внезапно Один из виднейших предстанапал на Верею и, перебив вителей партизанского движе. и молодежи будет прочтена значительную часть гарнизона, ния Денис Давыдов писал в лекция на тему: завладел селом.

Из начальников партизанвился своей храбростью и сме-Когда французы заняли под-глостью А. С. Фигнер. Районом во весь исполинский рост свой, брал Подмосковье. С помощью она когда-нибудь подымется!». крестьян, которых он собрал и Ныне, в 1941 году, когда вооружил, им было уничтожено наглые фашистские захватчики

лучив сильное подкрепление, Разбитая русской армией, решили разгромить куринский измотанная бесчисленными парли целые воинские части, зах-Большов подмосковное село ватывали пленвых.

своей книге, посвященной Отечественной войне 1812 года:

«Огромна наша мать-Россия!.. Еще Россия не подымалась

изошло знаменитов Бородинское приятелем. Когда французы, по- водило ужас. АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕ АБЦИИ: г. Кулеован торьковован в вриевская о следоны; отв редактора—40, заи редактора (заводской 1-34 общий редактив—1-08, конторы тепогована, корректорской и почной редактив—42.